
1. 각도가 가장 큰 각은 어느 것입니까?

① 160 ° ② 1 ° ③ 95 ° ④ 100 ° ⑤ 90 °

각도가 클수록 각도의 수도 큽니다.

해설
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해설



3. 다음 중 계산 결과가 가장 작은 것은 어느 것입니까?

① 72 − (35 + 26) ② 75 + 46 − 69

③ 51 − 49 + 36 ④ 51 − (16 + 16)

⑤ 40 + (100 − 68)

① 72 − (35 + 26) = 72 − 61 = 11

② 75 + 46 − 69 = 121 − 69 = 52

③ 51 − 49 + 36 = 2 + 36 = 38

④ 51 − (16 + 16) = 51 − 32 = 19

⑤ 40 + (100 − 68) = 40 + 32 = 72

해설



4. 다음 중 ( )가 없어도 있을 때와 계산 결과가 같은 식은 어느
것입니까?

① 24 − (7 + 12) ② 43 − (24 + 9)

③ 16 + (14 − 7) ④ 60 − (24 − 7)

⑤ 36 − (12 + 7) + 4

( )앞의 부호가 + 일 때에는 ( )가 없어도 있을 때와 계산
결과가 같습니다.

해설



5. 다음 숫자 카드를 두 번씩 사용하여 십억의 자리의 숫자가 3인 가장
작은 열두 자리 수를 만드시오.
3 2 7 1 0 5

103012235577

3 이 가장 작은 수이
어야 하므로 작은 숫자부터 윗자리에 놓습니다.
단, 0을 맨 윗자리에 놓을 수 없습니다.
따라서, 103012235577입니다.

해설



6. 지은이는 0부터 6까지의 숫자를 2번씩 사용하여 만들 수 있는 열
네자리 수 중 가장 큰 수를 만들었습니다.
지은이가 만든 수에서 일조의 자리 숫자는 얼마입니까?

① 2 ② 3 ③ 4 ④ 5 ⑤ 6

가장 큰 수를 만들려면 가장 높은 자리부터 큰 숫자를 차례로
늘어 놓으면 됩니다.
가장 큰 수 : 66554433221100

만든 수에서 일조의 자리 숫자는 6입니다.

해설



7. 다음 안에 들어갈 수 있는 숫자를 모두 나타낸 것은 어느 것입
니까?

1837565 > 1 57608

① 7, 8, 9 ② 8, 9

③ 0, 1, 2, 3, 4, 5 ④ 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6

⑤ 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7

수의 크기를 비교하기 위해서는 자릿수와 왼쪽 수부터 차례대로
큰 수를 비교합니다.
두 수는 각각 일곱 자리 숫자로 자릿 수는 같습니다.
왼쪽에서 부터 비교했을 때, □안의 수는 8보다 작은 수가 들어
가면 됩니다.
따라서 정답은 ⑤번입니다.

해설



8. 지아는 1시간 10분 동안 독서를 하였습니다. 현재 시각이 4시 45

분이라면 지아가 독서를 시작한 시각의 시침과 분침이 이루는 작은
각은 예각, 직각, 둔각 중에 어떤 것입니까?

둔각

독서를 시작한 시각 : 4시 45분−1시간 10분=3시 35분→둔각

해설
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남은 두유는 몇 L 인지 구하시오.
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따라서 남은 두유는 5
12

13
(L)입니다.

해설



10. 다음을보고㉢에서㉣까지의
거리를 구하시오.
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해설



11. 예슬이는 190 원짜리 우표 1 장과 50 원짜리 편지 봉투 1 장을 사고,
500 원을 냈습니다. 예슬이가 받아야 하는 거스름돈은 얼마입니까?

원

260 원

(거스름돈)
=(낸 돈)− {(우표와 봉투의 값)+(거스름 돈)} 이므로
500 − (190 + 50) = 500 − 240 = 260 (원)

해설



12. 다음을 가장 큰 수부터 차례로 나타낸 것은 어느 것입니까?

㉠ 235만의 100배 ㉡ 6억 7200만의
1

100

㉢ 38만 5001의 1000 배 ㉣ 41억 670만의
1

1000

① ㉠, ㉢, ㉡, ㉣ ② ㉢, ㉠, ㉣, ㉡ ③ ㉠, ㉢, ㉣, ㉡

④ ㉠, ㉡, ㉢, ㉣ ⑤ ㉢, ㉠, ㉡, ㉣

㉠ 235만×100 = 2350000 × 100 = 235000000

= 2억 3500만

㉡ 6억 7200만의
1

100
= 672000000 × 1

100

= 6720000 = 672만
㉢ 38만5001 × 1000 = 385001000

= 3억 8500만 1000

㉣ 41억 670만의
1

1000
= 4106700000 × 1

1000

= 4106700 = 410만 6700

해설



13. 어느 공원의 입장료가 어른은 350 원, 어린이는 250 원입니다. 어른
18 명과 어린이 52 명이 입장하려면, 입장료는 얼마를 내야 하는지
구하시오.

원

19300원

(어른의 입장료)= 350 × 18 = 6300 (원)
(어린이의 입장료)= 250 × 52 = 13000 (원)
(총 입장료)= 6300 + 13000 = 19300 (원)

해설



14. 900 cm인 색 테이프에서 18 cm를 잘라 쓰고, 28 cm씩 사용하여 리본
을 만들려고 합니다. 리본은 몇 개 만들고, 몇 cm가 남겠는지 차례대
로 구하시오.

개

cm

31개

14 cm

900 − 18 = 882( cm)

882 ÷ 28 = 31 · · · 14이므로
리본을 31개 만들고, 14 cm가 남는다.

해설



15. 다음 그림에서 각 ㉠의 크기를 구하시오.

°

40 °

해설



16. 초등 학교별로 수학 경시대회에 참가한 남학생 수와 여학생 수를
나타낸막대그래프입니다. 참가한남학생수와여학생수의차가가장
큰 학교는 어디이고, 그 차는 몇 명입니까?

① (나), 5명 ② (나), 6명 ③ (다), 6명

④ (라), 5명 ⑤ (라), 6명

(다) 학교에서 수학경시대회에 참가한 남학생은 14명, 여학생은
20명
따라서 그 차는 20 − 14 = 6(명)입니다.

해설



17. 한 개에 600원 하는 귤을 35개 사려고 합니다. 지폐를 낼 수 있는
방법은 모두 몇 가지인지 구하시오.

가지

9가지

(귤을 사는데 필요한 금액)= 600 × 35 = 21000(원)

10000원짜리 2 1 1 1 0
5000원짜리 0 2 1 0 4
1000원짜리 1 1 6 11 1

10000원짜리 0 0 0 0
5000원짜리 3 2 1 0
1000원짜리 6 11 16 21

따라서 지폐를 낼 수 있는 방법은 모두 9가지 입니다.

해설



18. 다음 그림과 같이 선분 ㄱㄴ, ㄴㄷ, ㄷㄹ, ㄹㅁ의 길이가 모두
같습니다. 각 ㄷㄹㅁ의 크기는 얼마입니까?

°

42 °

이등변삼각형은 두 각의 크기가 같습니다.
(각 ㄴㄷㄱ)= 23 °
(각 ㄱㄴㄷ)= 180 ° − (23 ° + 23 °) = 134 °
(각 ㄷㄴㄹ)= 46 ° = (각 ㄴㄹㄷ)
(각 ㄴㄷㄹ)= 180 ° − (46 ° + 46 °) = 88 °
(각 ㄹㄷㅁ) = 180 ° − (88 ° + 23 °) = 69 °

= (각 ㄹㅁㄷ)
따라서 (각 ㄷㄹㅁ)= 180 ° − (69 ° + 69 °) = 42 ° 이다.

해설



19. 보기는 정사각형을 몇 개의 부분으로 나눈 것입니다. 이등변삼각형은
모두 몇 개입니까?

개

5개

삼각형 ㅁㅇㄹ, 삼각형 ㄹㅇㅅ, 삼각형ㅇㄴㅂ,
삼각형ㄱㄴㄹ, 삼각형 ㄹㄴㄷ으로 5개입니다.

해설



20. ⃝안에 + , − , × , ÷ 를 알맞게 넣어 등식이 성립하도록 써 넣은 것은
어느 것 입니까?

12⃝ 4 = (7 × 4) + (5⃝ 4)

① + , + ② + , − ③ × , × ④ × , ÷ ⑤ ÷ , ÷

등호의 오른쪽을 계산하면
(7 × 4) + (5⃝ 4) = 28 + (5⃝ 4)

12⃝ 4 의 ⃝에
+ , − , × , ÷ 를 차례로 넣어 가면
12 + 4 = 16→ 28 + (5⃝ 4) = 16 에서
⃝에 들어갈 부호가 없다.
12 − 4 = 8→ 28 + (5⃝ 4) = 8 에서
⃝에 들어갈 부호가 없다.
12 × 4 = 48→ 28 + (5⃝ 4) = 48 에서
⃝에 알맞은 부호는 × 이다.

해설


